

盐都区2017年度“十佳文明新事”

【编者按】2017年,全区精神文明建设工作在区委、区政府的正确领导下,深入贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记系列重要讲话,紧紧围绕培育和践行社会主义核心价值观,扎实推进厚德盐都建设,涌现出一大批富有鲜明时代特征的精神文明建设新人新事。为了进一步褒扬先进、倡导文明、树立新风,区文明委在全区范围内组织开展了“交运杯”2017年度“十佳文明新事”评选活动,经过各镇(区、街道)、各部门单位层层推荐、区文明办调研、评委会评审,“拾金不昧的美德少年——杜豪”等10件新事被评为2017年度“十佳文明新事”,“阅读漂流屋,文明风景线——华泽书社”等6件新事获评2017年度“十佳文明新事”提名奖。现将获评名单公布如下,希望受表彰的“十佳文明新事”先进集体和先进个人珍惜荣誉,充分发挥典型示范引领作用,再接再厉,再创佳绩。

希望全区广大干部群众以先进典型为榜样,在新思想、新论断、新目标、新要求引领和召唤下,致力实现“五个高质量”,为建设“强富美高”新盐都作出新的更大的贡献!



杜豪,男,12岁,盐都区大冈中心小学学生

拾金不昧好少年 弘扬美德暖人心——杜豪

2017年10月17日清晨,杜豪同学上学途中路经大冈小学东面三义路口正新鸡排旁边时,捡到一个装满钱的包,到校后将钱包交给了从西校区检查校车归来的朱林校长,经清点钱包里共有现金10253元,两张银行卡和一张书店卡。随即,朱校长报告大冈派出所,希望能通过警方尽快找到失主。失主赵会发现丢钱之后,立即返回沿路寻找未果,在校门口附近急得大哭,值班副校长陈广忠看到这一幕,问明情况后,告诉她钱被小学生捡到了。赵会的钱包失而复得,为表达感谢之情,她拿出1000元送杜豪,被杜豪婉拒。杜豪同学的善举赢得了社会的一致好评,腾讯新闻、江苏卫视、盐都电视台、《盐城晚报》、《现代快报》等新闻媒体纷纷报道了杜豪拾金不昧的先进事迹。

【颁奖词】金钱是一面镜子,能够照见一个人高尚的品德;金钱是一把尺子,能够量出一个人境界的高度。面对万元钱包,好少年杜豪毫不犹豫地捡起交给,寻找失主——路不拾遗,拾金不昧——传统美德在我们身边频频涌现,不仅仅是温暖了丢失巨款的失主,更是在给厚德盐都、文明盐都建设增光添彩。



陈国莲,女,40岁,群众,盐都区盐渎街道居民

热心无偿献血 巾帼不让须眉——陈国莲

2008年至今,陈国莲一直积极参与无偿献血活动,从第一年献全血,到如今每月机采血小板,她是一位“献血达人”,几次荣获全国无偿献血奉献奖金奖。2013年3月,陈国莲加入中华骨髓库,成为一名捐献造血干细胞志愿者。2017年6月,陈国莲与一名白血病患者初次配型成功,她义无反顾地表达了捐献愿望,10月27日,她放下生意赶赴南京东南大学附属中大医院作捐献前的各项准备,11月1日正式实施捐献。她还通过省造血干细胞资料库工作人员寄语接受移植的患者养好身体、幸福生活。陈国莲成为盐都区首例成功捐献造血干细胞的女志愿者,她的善行义举传递了满满的社会正能量。

【颁奖词】人生有多少苦痛,世间就有多少慈悲。是你,让绝望的眼神看到了蓬勃的春天;是你,让濒临绝境的生命重新澎湃起活下去的希望——陈国莲,一个普通的社区居民,一次次用自己的汩汩热血,挽救那些因为病痛而渐渐枯竭的生命。10年,是流逝的时间,是流动的血液,更是爱心长征的旗帜飘扬。



吕梅,女,49岁,中共党员,区妇幼保健所党支部书记

爱岗敬业讲奉献 扶危济困冲在前——吕梅

2017年9月20日,吕梅得知,年仅5岁的范范小朋友患白血病复发并伴有脑脊液,面临骨髓移植及后期治疗的高昂费用,患儿家庭陷入困境。吕梅立即召开全所职工动员大会,倡议伸出援助之手,带头捐资助困送温暖,她与爱人一起捐出2万元,同时,广泛动员亲朋好友奉献爱心。她乐善好施,扶危济困,关注社会弱势群体,默默的帮助残疾人及特困群体。她一次次爱的奉献,感动着许许多多的身边人参与到慈善活动中去。近年来,吕梅分别被省计生委、市委市政府、区委区政府、区妇联表彰为“国策服务标兵”、“先进工作者”、“十佳服务标兵”、“巾帼建功标兵”,荣获“盐都区十佳勤政廉政干部”称号。

【颁奖词】因为执着、担当,所以热情、无私。对群众,你是一团火,传递着妇幼保健事业的热情与温度;对同事,你是一张帆,带领大家敞开怀抱扶危济困温暖他人;对病患,你是一缕风,在最寒冷的时节吹奏春天爱的旋律。吕梅,你是冰雪中傲然绽放的一朵红梅,驱赶寒冷,温暖人心。



耿汉顺,男,78岁,中共党员,盐渎街道同桂村村民

女婿甘当顶梁柱 孝敬长辈邻里夸——耿汉顺

五十年代末,耿汉顺因家境贫寒,经人介绍从邻镇来到同桂村王瑞荣家当过门女婿。打那时起,他就成了王家的顶梁柱。多少年来,耿汉顺孝敬长辈、夫妻和睦、乡邻友好,是远近闻名好心人。体弱多病的妻子王秀英于2013年去世,丢下年老双目失明、生活不能自理的老母亲徐中英,耿汉顺自己也是年近八旬的老人,但对岳母的照料却依然无微不至,吃喝拉撒缝补浆洗全是耿汉顺一人承担,没有一句怨言。乡亲们纷纷翘起大拇指,对耿汉顺称赞不已。2017年,耿汉顺被评为盐都区“孝亲敬老”模范。

【颁奖词】艰难困苦,磨砺出双手厚厚的老茧,也磨砺出坚实双肩上的责任担当。年近八旬的耿汉顺,践行孝道,倾心付出,长年累月,无怨无悔,以双手托起双目失明老岳母的幸福晚年,他是一个过门女婿,他待岳母如亲妈,尽到了许多亲生儿子未必能尽到的孝——为这位孝敬老人的老人点赞!



徐守清,男,61岁,盐城宏大集团总裁

设立助学基金 情暖贫困学子——徐守清

1990年徐守清只身一人来到盐都区创办江苏宏大长毛绒毛公司,27年来,他带领集团注重多元并举,盘活存量,优化增量,提升质量,转型升级,创新创业,进军高科技,对盐都工业经济的发展作出了积极贡献,2003年获得“中国经济百名杰出人物”的称号。他为了感恩、回馈社会,个人出资200万元于2017年成立了《盐都区助学基金会》,2017年8月资助了28名新入学的贫困大学生,资助金近60万元;11月,在秋季助学活动中先后资助贫困中小学生及幼儿304人,资助总金额达41.6万元。他慈善之举被多家媒体跟踪报道,得到了社会各界一致好评。

【颁奖词】承天时,得地利,享人和。人生奋斗栉风沐雨,事业发展顺风顺水,徐守清,用智慧和汗水打造自己的产业王国,不忘初心,砥砺前行,反哺社会,捐资助学,一个企业家的眼里不只有逐鹿市场创造财富,更有一份沉甸甸的社会责任与家国情怀——捐资助学,义薄云天。



樊蓉,女,42岁,中共党员,盐都区国税一分局八股副股长

工作当成学问做 职场当作赛场比——樊蓉

多年来,樊蓉同志将做好税收事业当作自己的精神追求,脚踏实地,干一行,爱一行,钻一行,把工作当作学问做。作为业务骨干经常对纳税人、全市纳税服务人员业务进行培训,被公认为全市国税系统税收业务知识的“活字典”、纳税服务业务的行家。她赢得了系统上下的普遍好评。2016年获业务大比武纳税类全国第四名、江苏省第一名;2017年,樊蓉作为江苏国税代表队竞赛组长、核心成员,在全国业务大比武中取得计算机测试环节个人全国第一名,团队现场竞技环节全国第一名,江苏国税代表队在全国国税系统36个参赛队中总分第一。

【颁奖词】你的勤奋,让繁琐的工作变得顺畅而高效;你的智慧,让枯燥的业务变得丰富而生动。脚踏实地的樊蓉,屡屡登上业务大比武的最高领奖台,既缘于她的从容不迫、思维敏捷,更缘于她的业精于勤、吃苦耐劳——只有把职场当作赛场,把卓越当成追求,人生的舞台才会精彩纷呈。



冯永康,男,26岁,黄健,男,25岁,群众,大纵湖镇居民

路见受伤老人 联手救助脱险——冯永康 黄健

2017年9月3日深夜,在盐都区秦南镇恒丰加油站西100米路边,一名六旬老人骑电动车在雨中跌倒,头部受伤,躺在路边不能动弹……大纵湖镇两名青年冯永康和黄健正好经过这里,发现情况异常时,他俩已经跌离倒地老人好远了,没有犹豫,赶紧回头冒着雨把老人扶起来,为其撑伞挡雨,并报警求助,一起将老人送往医院救治,还设法联系老人的家人,将其安全接回。提起救人的经过,冯永康和黄健都谦虚地说,这件小事不需要报道。针对一些人看到老人摔倒不敢扶、怕惹祸上身的想法,冯永康说,他当时没有多想,就觉得如果不帮助受伤的老人,自己心里过意不去,“我和朋友同时决定掉头回去,当时就一个想法:赶快救人。”

【颁奖词】要不要去帮助一个倒地的老人?冯永康、黄健用行动做出回答——这两位好青年,义无反顾地冒雨把受伤老人送去医院,这不仅是一件普通的好事,其意义在于,面对一个需要帮助的生命,面对可能遇到的误解或讹诈,扶,还是不扶?他们选择了扶,这种选择,缘于内心根深蒂固的信仰。



区交通运输局志愿服务队

穿上“红马甲” 播撒“心·温暖”——区交通运输局志愿服务队

始建于2012年3月的“红马甲”志愿者服务队,现有注册志愿者200多人,累计开展“心·温暖”温情导乘、关爱留守儿童、关爱一线民工、劝导文明交通、爱心公益、清洁家园等系列特色志愿服务活动300余次,参与活动4500余人次。他们进社区,定期结对帮扶的张庄街道郑通村20多个经济比较困难家庭送去关怀;深入到秦南镇、龙冈镇为30多名留守儿童送去学习用品;积极开展清洁家园活动,多次深入盐渎街道兴成社区、张庄街道郑通村、仓头村打扫卫生、铲除楼道“牛皮癣”;他们经常利用星期日到施工一线慰问民工,夏送清凉,冬送温暖;他们在春节前后到神龙汽车客运站和盐都汽车客运站开展文明导乘公益行动,发放公交导乘图,主动帮返乡群众提包携物,营造“传递盐都爱,情暖回乡路”的温馨氛围;他们还积极参加“迎国庆、献爱心”无偿献血、造血干细胞采样活动。《精神文明导刊》《现代快报》《盐都大众报》《盐城晚报》和中国江苏网、江苏文明网、盐城电视台等主流媒体对“红马甲”志愿服务队先进事迹进行广泛报道。

【颁奖词】志愿者,红马甲,是城市文明的一道靓丽风景线。有时间做志愿者,有困难找志愿者。盐都区交通运输局志愿服务队,200多人汇聚到这面飘扬的爱心旗帜下,走街串巷,疏导交通,访贫问苦,关爱儿童。平淡岁月,因为“红马甲”而激情澎湃,寻常人生,因为无私奉献而精彩纷呈。



楼王“微心愿”志愿服务队

点亮微心愿 真情暖童心——楼王“微心愿”志愿服务项目

近年以来,楼王镇把留守儿童作为重点关爱人群,积极开展“点亮微心愿”志愿服务。坚持关爱需求“多方共商”、关爱项目“私人定制”、关爱效果“靶向跟踪”的思路,镇宣传办联合团委、妇联、学校专门成立“微心愿”志愿服务队,孩子、家长、老师“三路并举”,设计“我的微心愿”问卷小卡片,召开留守儿童座谈会,开展关爱留守儿童“大走访”活动,建立留守儿童关爱小档案;借助“美丽楼王”微信公众号、楼王志愿者QQ群和心愿墙、倡议书,线上线下广泛宣传留守儿童“微心愿”,各界爱心人士纷纷主动认领。通过开展“温情关爱冬日行”、“书香暖童心”等活动,1000多名留守儿童得到关爱。该镇创新方式方法,“点亮微心愿”变“指定服务”为“定制服务”,服务内容更丰富,服务措施更精准,服务成效更贴心,使留守儿童们真切感受到社会大家庭的关爱与温暖,彰显了大爱楼王、厚德盐都的人文情怀,塑造了志愿服务新品牌。

【颁奖词】每一个孩子都是天使,他们是照亮天使脸上笑容的那束光,是热烈的阳光,也是温柔的月色,是亲切的母爱,也是悉心呵护的亲情。楼王“微心愿”志愿服务队,不以善小而不为,以最精准的帮助,满足留守儿童最微小的心愿,让他们的成长之路充满煦的春风,飘扬起幸福的歌声笑语。



郭猛镇“厚德苑”

弘扬中华美德 倡导乡风文明——郭猛镇“厚德苑”

2017年,郭猛镇积极培育和践行社会主义核心价值观,立足厚重的中华美德文化、里下河多彩的民俗文化、奋进的红色文化,利用杨侍乡村旅游资源,建设以公民道德教育为主题的厚德苑。该苑总投资近1000万元,分圣贤立德、乡贤树德、英雄品德、好人美德、郭猛人文五个篇章。重点设有一处文化广场,弘扬崇德向善理念;一个主题背景,演绎道德建设要求;一组圣人名言,浓缩中华美德精神;一片文明沃土,传颂厚德好人;一组英烈展板,传承铁军精神;一幅乡村组画,诠释凡人善举。厚德苑展示了郭猛的人文、生态、好人、家风等,讲述郭猛精神文明建设的故事,展现杨侍艰苦创业、富民兴村的奋斗历程。厚德苑建设弘扬了社会新风尚,传递了道德正能量,为经济社会发展夯实思想基础。自建成以来,多次接待省、市、区各级领导,举办了“七彩儿童节”等系列道德实践活动,参观人数达5万人次,获得社会一致好评。

【颁奖词】仓禀实而知礼节,衣食足而知荣辱。这是教室课堂,也是心灵乐园,展现了中华五千年文明传统,又展示了新时代盐都榜样的迷人风采,桃李不言,下自成蹊,春风化人,润物无声。振兴乡村,首先要塑造高尚的村风民风,郭猛镇厚德苑既是物质场所,更是一种精神皈依、乡村时尚。

